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         Planéta Zem - Modrá planéta 

Naša planéta je v poradí tretia planéta slnečnej sústavy. Je to zároveň  

( podľa súčasných vedeckých poznatkov ) jediná planéta na ktorej je 

život. Povrch zeme pokrývajú kontinenty ( 29% ) a oceány ( 71% ).  

Planéta Zem poskytuje taktiež útočisko pre mnoho, mnoho živočíchov. 

Či už suchozemských alebo vodných. Žiaľ, v dôsledku ľudskej 

nedbanlivosti a nezodpovedného 

prístupu nás, ľudí je na našej planéte 

týchto krásnych tvorov stále menej...  

...Oceány a život v nich... 

  Život v oceánoch ja veľmi 

zaujímavý. Či už ide o rastliny alebo o živočíchy. Rozhodli sme sa 

oboznámiť vás s podmorským svetom, ktorý je veľmi krásny, no aj veľmi 

nebezpečný.    

 

Svetový oceán pokrýva takmer tri štvrtiny zemského povrchu a takmer 

polovica jeho vôd má hĺbku nad 

3000m. Delí sa na vzájomne 5 

prepojených oceánov: Tichý oceán, 

Atlantický oceán, Indický oceán, 

Južný oceán a Severný ľadový 

oceán.  
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Koralovce a sasanky 

Každému sa páči či už nádherné sfarbenie, alebo zaujímavý tvar 

koralov a sasaniek. Tieto podmorské rastliny však nemôže skúmať 

každá rybka, ktorej sa zachce. Tieto nádherné rastlinky totiž skoro 

všetky pŕhlia. Na prežitie v nich musí byť rybka vybavená špeciálnou 

vrstvou, ktorá pŕhlenie skoro ani nepocíti. Existujú ryby, ktoré túto 

možnosť vedia využívať na ochranu pred predátormi, napríklad klaun 

očkatý.    
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Žraloky 

Asi najznámejší morský predátor je žralok.  Najväčší žralok na svete je 

žralok  obrovský, inak nazývaný aj veľrybí. Najznámejší je žralok 

modrý a najmenší žralok mako. Žraloky sú známe svojím výborným 

maskovaním, rýchlosťou a fantastickou útočnou taktikou. Atypické sú 

tiež žraločie zuby, ktoré sa počas života posúvajú smerom dopredu.    

 

 

 

 

Vráskavec dlhoplutvý 

Vráskavce sú najväčšími a často aj 

najťažšími  živočíchmi zeme. Konkrétne 

tento vráskavec dlhoplutvý, má dosť ladné 

a mrštné telo na to, aby sa dokázal 

vymrštiť nad vodnú hladinu. 

                                                                                                                                                 

Hmotnosť: 25 – 30 t                

Dlžka: 12 – 17m 
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Delfíny 

Ďalšími veľmi zaujímavými a obľúbenými oceánskymi obyvateľmi, 

ktoré pozná určite každý, sú delfíny.  Delfíny sú veľmi priateľské 

a milé stvorenia. Najznámejšie sú delfíny skákavé a delfíny obyčajné. 

Delfíny obyčajné vieme od skákavých odlíšiť pomocou bieleho pásu 

okolo očí, ktoré delfín skákavý nemá. Delfíny žijú v rodinách, kde sa 

o seba navzájom starajú a pomáhajú si. Napríklad, keď sa narodia malé 

delfíny, samice, ktorým sa delfíniky nenarodili, pomáhajú samiciam 

s mláďatami starať sa o ne. Delfíny sú živočíchy, ktoré nikdy 

neprestane baviť hrať sa. Na dorozumievanie  potrebujú vydať viac ako 

10 000 klapavých zvukov za sekundu.                                                                        

 

  

 

 

 

 

 

 

„ Nikto nevie, či delfíny dokážu vnímať a chápať, čo od nich 

chceme, ale jedno je isté, dokážu s nami cítiť a prejavovať lásku.“   


